

Fénykép - a Rózsavölgyi Zeneműbolt Kozma Lajos tervezte belső kialakítása

Adattár - Fényképgyűjtemény

Leltári szám:	FLT 6330 
Készítés ideje:	1912
Készítés helye:	Budapest
Anyag:	fotópapír
Technika:	fekete-fehér fotó
Méret:	magasság: 33 cm szélesség: 24 cm magasság: 29,5 cm szélesség: 23,2 cm

Az 1850-ben alapított Rózsavölgyi és Társa Zeneműbolt 1912-ben nyitotta meg új üzletét Lajta Henrik és Rezső üzletházának (Budapest, V. Szervita tér 5.) alsó szintjén. A Lajta Béla által tervezett épületben az üzlet belső kialakítását Kozma Lajos tervezte, aki fiatal építészként Lajta Béla stúdiójának munkatársa volt. A késő szecesszió formavilágát és motívumkincsét alkalmazó berendezés egyesítette a funkció elvárásait az eleganciával és kényelemmel. A galériával növelt üzlet falait a kották számára tervezett fiókosszekrény-rendszer borította, a bútorok között letisztult vonalú, egyenesekből szerkesztett darabok – ilyen szék látható az archív felvétel előterében – és gazdag faragással díszített tárgyak is voltak.

A növényi ornamentikát alkalmazó faragás a galéria alatt húzódó díszítésen is látható – a korai, magyaros szecesszióhoz hasonlóan itt is a reneszánsz motívumok újraéledését láthatjuk, de stilizáltabb, geometrikusan szerkesztett formában. A dús növényi motívumok, indák, levelek, virágok között madarak, zenélő figurák, hangszerek is feltűnnek kétoldalt az RT betűket (Rózsavölgyi és Társa), valamint az 1912-es és 1850-es évszámot szerkesztette a díszítménybe az iparművész. Kozma bútorai a késő szecesszió alkotásai – egyben egy új korszakot, az art decót megelőlegező darabok is.

Az üzletet átalakították, néhány tárgy 1963-ban az Iparművészeti Múzeum gyűjteményébe került.

A berendezésről készült további archiv felvételeket lásd a *Magyar Iparművészet* 1913. évi 8. számában (lásd [itt](#)) és a [Lajta Béla virtuális archívumban](#).

Irodalom

- szerző: Vadas József: *A magyar iparművészet története. A századfordulótól az ezredfordulóig*. Corvina Kiadó, Budapest, 2014. - 15. kép
- Somogyi Zsolt: *A magyar szecesszió bútorművészete*. Corvina Kiadó, Budapest, 2009. - Nr. 104.
- Szerk.: Györgyi Kálmán: Kozma Lajosról. *Magyar Iparművészet XVI. évfolyam*, 16. (1913). Országos Magyar Iparművészeti Társulat, Budapest, 1913. - 327-330.; 358. kép (Lengyel Géza)

